
Γ-Τάξη    
Scratch – Άσκηση 11 

 

1. Δθμιουργιςτε ζνα νζο ζργο με όνομα σκυταλοδρομία. 

2. Δθμιουργιςτε μόνοι ςασ το υπόβακρο που φαίνεται ςτθν εικόνα. Μθν ξεχάςετε το γκρι 

πλαίςιο και τουσ δφο μαφρουσ τετράγωνουσ βατιρεσ. 

3. Ειςάγετε τα 5 αντικείμενα που διακρίνονται: δφο ίδιουσ πορτοκαλί δφτεσ, δφο ίδιουσ  

μωβ και μια φιγοφρα ακόμθ που κα είναι ο διαιτθτισ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Με το που πατιζται θ πράςινθ ςθμαία, όλοι οι δφτεσ λαμβάνουν τισ κζςεισ τουσ όπωσ 

ακριβϊσ φαίνεται ςτθν εικόνα. Αμζςωσ μετά, ο 1οσ πορτοκαλί και ο 1οσ μωβ δφτθσ 

πζφτουν ςτο νερό από τον βατιρα (δθλ. το μαφρο τετράγωνο) διαγράφοντασ θμικυκλικι  

τροχιά. Για να φζρετε τον δφτθ ςε όρκια κζςθ χρθςιμοποιιςτε απλά τθν εντολι: 

 

 

 



5. Στθ ςυνζχεια οι δφο δφτεσ κολυμπάνε μζχρι το δεξί άκρο τθσ πιςίνασ και πάλι πίςω ςτον 

βατιρα. Ο ρυκμόσ με τον οποίο οι δφο δφτεσ κολυμποφν είναι τυχαίος, ωσ εκ τοφτου 

δεν ξζρουμε ποιοσ κα επιςτρζψει πρϊτοσ ςτον βατιρα του. Θυμήσου τθν εντολι: 

 

 

Επίςθσ κοίτα το υπόβακρο. Πϊσ καταλαβαίνει ο δφτθσ ότι ζφταςε ςτο δεξί άκρο τθσ 

πιςίνασ ι πίςω ςτο βατιρα; Θυμιςου τθν εντολι:  

 

 

6. Με το ποφ φτάνει ο 1οσ πορτοκαλί δφτθσ ςτον βατιρα του, μεταδίδει το μινυμα 

«πορτοκαλί-πάρε-ςκυτάλθ» κι εξαφανίηεται. Όταν ο 2οσ πορτοκαλί δφτθσ λάβει το 

μινυμα «πορτοκαλί-πάρε-ςκυτάλθ» πζφτει ςτο νερό και να κάνει ακριβϊσ τθν ίδια 

διαδρομι, με επίςθσ τυχαίο ρυκμό, όπωσ ακριβϊσ και ο 1οσ. 

7. Με το ποφ φτάνει ο 1οσ μωβ δφτθσ ςτον βατιρα του, μεταδίδει αντίςτοιχο μινυμα π.χ. 

«μωβ-πάρε-ςκυτάλθ» κι εξαφανίηεται. Όταν ο 2οσ μωβ δφτθσ λάβει το μινυμα «μωβ-

πάρε-ςκυτάλθ» πζφτει ςτο νερό και να κάνει ακριβϊσ τθν ίδια διαδρομι, με επίςθσ 

τυχαίο ρυκμό, όπωσ ακριβϊσ και ο 1οσ. 

8. Όταν ζνασ από τουσ 2ουσ δφτεσ φτάςει και ακουμπιςει τον βατιρα του, μεταδίδει 

αμζςωσ αντίςτοιχο μινυμα («νίκθςα-πορτοκαλί» ι «νίκθςα-μωβ» αντίςτοιχα) 

9. Όταν ο διαιτθτισ λάβει μινυμα «νίκθςα-πορτοκαλί» ι «νίκθςα-μωβ» εμφανίηει 

αντίςτοιχο μινυμα, π.χ. «Η πορτοκαλί ομάδα νίκθςε» ι  «Η μωβ ομάδα νίκθςε» 

ανάλογα και σταματάνε όλα τα ςενάρια. 

Θα χρθςιμοποιιςετε τισ νζεσ εντολζσ  

 

 

10.  

 

 

11. Αποκθκεφςτε το ζργο ςασ, ηθτιςτε κοινι χριςθ και προςκζςτε το ςτθ ςυλλογι τθσ 

ομάδασ ςασ. 



Γ1 – Α –ομάδα:   https://scratch.mit.edu/studios/1540404/ 

Γ1 – Β –ομάδα:  https://scratch.mit.edu/studios/1645668/   

Γ2:                       https://scratch.mit.edu/studios/1645676/  

Γ3 – Α –ομάδα:   https://scratch.mit.edu/studios/1645678/  

Γ3 – Β –ομάδα:   https://scratch.mit.edu/studios/1645680/  

Γ4:                       https://scratch.mit.edu/studios/1645682/  

 

Σασ κυμίηω ότι για να προςκζςετε ζνα ζργο ςε μια ςυλλογι, αφοφ αποκθκεφςετε το ζργο ςασ 

και ηθτιςετε Κοινι χριςθ του ζργου , κάνετε τα εξισ: 

 δϊςτε ςτον φυλλομετρθτι ςασ τθν διεφκυνςθ τθσ ςυλλογισ που αντιςτοιχεί ςτο τμιμα ςασ 

 Στο παράκυρο που εμφανίηεται πατιςτε το κουμπί:   Προςκικθ ζργων 

 Στο πλαίςιο που εμφανίηεται κάτω πατιςτε ςτο κουμπί  Ζργα που κάνω κοινι χριςθ  

 Από τα ζργα που εμφανίηονται πιο κάτω διαλζξτε αυτό που κζλετε με διπλό κλικ και είςτε 

ζτοιμοι. 
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